Marián Damankoš – hodnotenie Erasmus+
Počas vzdelávacieho kurzu, v rámci projektu Erasmus+, som absolvoval viacero zaujímavých aktivít, ktoré prispeli a prispievajú ku skvalitneniu mojej práce najmä v oblasti personálneho manažmentu. 
Počas pobytu v Londýne, v dňoch 03.-07.08.2015 som absolvoval prednášky a semináre v oblasti učenia a vzdelávania sa; seminár v oblasti chápanie rôznorodosti a inakosti ľudí a prístupov k nim; seminár v oblasti pracovnej motivácie; supervízie a prezentačných schopností. 

Všetky vyššie uvedené seminár sú spojené s mojou prácou riaditeľa školy, kde je veľmi potrebné vedieť chápať rôznosť ľudí, s ktorými pracujem, ich prístupy či motivácie k práci a rovnako potrebné je vedieť vysvetľovať, či povzbudzovať ich v pracovných pozíciách, ktoré podávajú. 

Z hľadiska aktuálnosti vzdelávacích seminárov musím konštatovať, že išlo o vysokoaktuálne témy, ktoré sú reálnym problém v praxi riaditeľa slovenskej školy. Som nútený dokonca konštatovať, že uvedené kurzy sú prínosnejšie a aktuálnejšie ako niektoré vzdelávacie programy určené riaditeľom škôl, ktoré organizujú slovenské štátne orgány. Za veľmi prínosný považujem najmä seminár zaoberajúci sa pracovnou motiváciou a pracovnou satisfakciou (Work Motivation and Job Satisfaction). Do budúcnosti by som odporúčal a privítal ďalšie aktivity v tejto oblasti, ako aj v oblasti práce s ľudskými zdrojmi. Táto oblasti je v podmienkach manažmentu slovenského školstva výrazne zanedbávaná a podhodnotená. Ak by sa ďalšie vzdelávacie programy v rámci projektu Erasmu+, alebo iných, venovali oblasti manažmentu ľudských zdrojov v podmienkach slovenského školstva, boli by zásadným príspevkom k zlepšeniu pracovných podmienok v školstve a prispeli by ku skvalitneniu samotného školského systému na Slovensku. 

Semináre, ktoré som absolvoval: 

Learning & Developing

Individual Differences & Diversity

Work Motivation & Job Satisfaction

Presentations

Language Development

