Poštári nevedia nájsť niektoré ulice v Prešove

    Na radnicu sa zosypalo množstvo podnetov od obyvateľov mesta o tom, že ich poštári, záchranári či hasyči nevedia nájsť. Dôvod je prozaický. Na niektorých fasadách domov chýba označenie ulíc a súpisných čísel.
     Podnety od Prešovčanov nám potvrdila aj vedúca oddelenia služieb občanom na radnici Ľudmila Halečková. Podľa nej k takým situáciám dochádza najčastejšie z dôvôdov opráv vonkajších fasád boudov.

   Robotníci odídu a objekty ostanú neoznačené. Správcovia by sa mali postarať, aby uličné tabule so súpisnými a orientačními číslami boli osadené na pôvodné miesto.

    Halečková zdôraznila, že prypevnenie tabuliek a údržba čísiel je je v právomoci stavebníkov.

     „Tabuľky so súpísným číslom obstaráva mesto na vlastné náklady a tobule s orientačným číslom obstaráva stavebník tiež na vlastné náklady,“ vysvetlila pravidlá Halečková.

   Napriek tomu na na niektorých bytových domoch stále chýbajú. Ako nás informovala hovorkyňa radnice Veronika Kmetóny Gazdová, problém evydujú na najmenej šiestich uliciach.

   „Konkretne ide o Plzenskú, ktorá je označená iba zo strany od Lesíka delostrelcov a pritom by mala byť aj zo strany od Masarykovej ulice. Dalej ide o Bayerovu, tu označenie chýba z vyústenia od Plzenskej ulice. Massarykova je síce označená troma tabuľami, ale len z jednej strany ulice. Námestie legionárov má označenie len na objekte bývalého rektorátu Prešovskej univerzity. Podobne je to na Janka Borodáča, kde je cedula len na bývalom objekte osvetového strediska, ale nie pri bytových domoch. Smerom  od Masarykovej ulice je tiež potrebné označiť Ulicu kpt. Nálepku,“ konkretyzovala problémové úseky v meste hovorkyňa.

